
 

 

PROTOKÓŁ Nr 9/W/2025 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu, Gospodarki 

Komunalnej i Przestrzennej oraz Komisji Oświaty i Spraw Społecznych  

 Rady Gminy Bielsk Podlaski 

w dniu 28 października 2025 roku  

o godz. 9.00 

w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Bielsk Podlaski 

 

Obecni radni: 

 

1. Członkowie Komisji Rewizyjnej: 

- Walenty Gałuszewski 

- Radosław Godun 

- Alina Kruk 

- Barbara Krukowska 

- Angelika Nieroda 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu. 

 

2. Członkowie Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej: 

- Jerzy Chilkiewicz 

- Barbara Krukowska 

- Albin Misiuk 

- Anna Siemieniuk 

- Jerzy Tomczuk 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

 

3. Członkowie Komisji Oświaty i Spraw Społecznych: 

- Diana Bisz 

- Konrad Łapiński 

- Piotr Parfieniuk 

- Anatol Grzegorz Tymiński  

Nieobecny - Andrzej Czeczuga 

 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Prowadzący posiedzenie radny WALENTY GAŁUSZEWSKI – Przewodniczący 

Komisji Rewizyjnej, przywitał radnych oraz pozostałe osoby uczestniczące w 

posiedzeniu. 

Obecni: 

-  ANATOL FILIPIUK (Pełniący Funkcję Wójta Gminy - Zastępca Wójta) 

- MONIKA DMITRUK (Sekretarz Gminy), 

- STANISŁAW OLSZEWSKI (Przewodniczący Rady Gminy),  

- ANNA KALINOWSKA – Zastępca Skarbnika Gminy 

 

 

 

 

 

 

 



- BARBARA CAR – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

Prowadzący posiedzenie przypomniał o obowiązującym rozporządzeniu w sprawie 

ochrony danych osobowych w skrócie zwanym RODO wskazującym na ochronę 

danych osobowych osób fizycznych. 

 

2. Ustalenie porządku obrad. 

Prowadzący posiedzenie radny WALENTY GAŁUSZEWSKI odczytał proponowany 

porządek posiedzenia. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 8/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski w dniu 26 września 2025 r. 

4. Zaopiniowanie materiałów na XVII Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski, 

zwołaną na dzień 30 października 2025 roku: 

a) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Bielsk Podlaski na rok 

2025. 

b) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Bielsku Podlaskim. 

c) Projekt uchwały zmieniający  uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za 

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

d) Projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Bielsk Podlaski. 

e) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Koła Gospodyń Wiejskich w 

Deniskach z dnia 23 września 2025 r. na działania Sołtysa Sołectwa Deniski. 

f) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku mieszkanki wsi Hołody z 

dnia 29 września 2025 r. (wpływ do Urzędu Gminy w dniu 30 września 

2025 r.) dot. nieuwzględnienia wniosku z dnia  26 sierpnia 2025 r. przez 

Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. 

5. Wniosek Wójta Gminy Bielsk Podlaski w sprawie podstawy wymiaru 

podatku rolnego na 2026 rok. 

6. Wniosek Wójta Gminy Bielsk Podlaski w sprawie podstawy wymiaru 

podatku leśnego na 2026 rok. 

7. Sprawy bieżące. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Zawiadomienie o posiedzeniu komisji stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu. Uwag do 

zaproponowanego porządku nie zgłoszono. Materiały do każdego punktu zostały 

przekazane radnym w formie elektronicznej. 



 

3. Przyjęcie protokołu Nr 8/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski  w dniu 26 września 2025 r. 

- Uwag do protokołu nie zgłoszono. Został przyjęty przez poszczególne komisje w 

głosowaniu jawnym jednogłośnie. 

 

4. Zaopiniowanie materiałów na XVII Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski, 

zwołaną na dzień 30 października 2025 roku: 

 

a) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie  stanowi Załącznik Nr 5 do protokołu. Treść 

wniosku przedstawiła według załącznika ANNA KALINOWSKA – Zastępca 

Skarbnika Gminy. 

- Pytań nie zgłoszono. Opinia poszczególnych komisji – bez uwag. 

 

b) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Bielsku Podlaskim. 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 6 do 

protokołu. 

- Zasadność uchwalenia nowego statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

przedstawiła BARBARA CAR – Kierownik GOPS. Wyjaśniła, że przedłożony projekt 

statutu ma charakter porządkujący. Jest to jednolity tekst uwzględniający 

wprowadzone dotychczas zmiany oraz dodatkowo reguluje zasady zatrudniania w 

ośrodku. W wyniku przeprowadzonej przez Podlaski Urząd Wojewódzki kontroli 

kompleksowej, stwierdzono, że w statucie należy uwzględnić zatrudnienie 

pracowników pełnoetatowe, dlatego też z dotychczas obowiązującego tekstu 

wykreślono stanowiska asystenta rodziny i opiekuna, którzy są zatrudniani w ramach 

umowy – zlecenie. Po uchwaleniu statutu, zostanie odpowiednio zmieniony regulamin 

organizacyjny GOPS.  

- Pytań nie zgłoszono. Opinia poszczególnych komisji – bez uwag. 

 

c) Projekt uchwały zmieniający  uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian 

za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 7  do 

protokołu. Przedmiot wniosku omówił ANATOL FILIPIUK pełniący Funkcję Wójta 

Gminy. Poinformował, że w gminie nie ma punktu selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych (tzw. PSZOK). Pojawiła się myśl, aby prowadzenie takiego punktu 

zlecić firmie zewnętrznej. Przedłożony projekt uchwały określa szczegółowo, jakiego 

rodzaju odpady  będą odbierane w PSZOK-u. 



Radny JERZY TOMCZUK zapytał, gdzie mieszkańcy mają przekazywać odpady, 

skoro uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Podlaskiego.  ANATOL FILIPIUK wyjaśnił, że uchwała 

określa jedynie, jakie odpady będą mogły być wywożone do PSZOK-u, natomiast 

podmiot prowadzący ten punkt zostanie wyłoniony w drodze przetargu. Dopiero wtedy 

odpady będą od mieszkańców przyjmowane do PSZOK-u. 

- Innych pytań nie zgłoszono. Opinia poszczególnych komisji – bez uwag. 

 

d) Projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Bielsk Podlaski. 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 8 do 

protokołu. Wniosek dotyczy firmy zajmującej się rozprowadzaniem światłowodów, 

która zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na budowę przyłączy doziemnych oraz 

szafy kablowej dla przyłączy telekomunikacyjnych. 

- Pytań i uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Opinia poszczególnych Komisji - 

bez uwag. 

 

e) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Koła Gospodyń Wiejskich 

w Deniskach z dnia 23 września 2025 r. na działania Sołtysa Sołectwa 

Deniski. 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 9 do 

protokołu. Przedłożony projekt uchwały, po rekomendacji Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji, przewiduje uznanie skargi za zasadą i zobowiązuje sołtysa Sołectwa Deniski 

do zwołania zebrania wiejskiego w terminie do dnia 15 listopada 2025 r. w celu 

wyrażenia opinii w przedmiocie udostępnienia świetlicy wiejskiej Kołu Gospodyń 

Wiejskich w Deniskach. 

- Radny JERZY CHILKIEWICZ (sołtys Sołectwa Deniski) powiedział, że sprawa 

będzie się ciągnęła dopóki będą pisać pisma osoby nie będące stroną w tej sprawie. 

Podkreślił, że nie sprzeciwia się dostępowi KGW do pomieszczeń świetlicy. Punktem 

spornym jest fakt, iż członkowie Koła chcą w świetlicy przechowywać swój sprzęt, na 

który nie ma tam miejsca. Rozwiązaniem byłby zakup przez KGW blaszaka do 

przechowywania takiego sprzętu. Przypomniał, że kilkakrotnie po KGW trzeba było 

porządkować świetlicę. Radny proponował też zawarcie umowy użyczenia. 

- Radna ANNA SIEMIENIUK zwróciła uwagę na koszty zakupu blaszaka, jakie 

musiałoby pokryć koło oraz fakt, iż w blaszaku nie ma warunków do 

przygotowywania posiłków, nawet ze względu na brak dostępu do bieżącej wody.  

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI stwierdził, że kwestia dostępu KGW do 

świetlicy powinna być uregulowana, a mieszkańcy powinni mieć do niej dostęp. 

- Pytań nie zgłoszono. Opinia Komisji: bez uwag. 

 

 

 



f) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku mieszkanki wsi Hołody z 

dnia 29 września 2025 r. (wpływ do Urzędu Gminy w dniu 30 września 

2025 r.) dot. nieuwzględnienia wniosku z dnia  26 sierpnia 2025 r. przez 

Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 10 do 

protokołu. Wniosek dotyczy nieuwzględnienia wniosku mieszkanki wsi Hołody z dnia 

26 sierpnia 2025 r. przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. 

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI odczytał fragment opinii Komisji Skarg w tej 

sprawie. Komisja zarekomendowała uznanie wniosku jako bezzasadny. Oba wnioski: z 

dnia 26 sierpnia i 29 września 2025 r. dotyczą tego samego zagadnienia, ale były 

składane na innej podstawie prawnej. Na wniosek została udzielona odpowiedź. 

- Pytań nie zgłoszono. Opinia poszczególnych Komisji: bez uwag. 

 

5. Wniosek Wójta Gminy Bielsk Podlaski w sprawie podstawy wymiaru 

podatku rolnego na 2026 rok. 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 11 do 

protokołu. 

- ANATOL FILIPIUK wyjaśnił, że w związku z pracami nad projektem budżetu 

gminy na 2026 rok należy ustalić, jaka będzie podstawa wymiaru podatku rolnego. 

Wójt Gminy wnosi o przyjęcie kwoty 66,42 zł. Omówił przygotowany wniosek w tej 

sprawie. Dodał, że zaproponowana kwota jest zgodna z komunikatem GUS z dnia 20 

października 2025 r. w sprawie średniej ceny skupu żyta. Przyjęcie tej kwoty  oznacza 

spadek wpływów z podatku rolnego w 2026 roku o kwotę 808.073,83 zł. W przypadku 

akceptacji proponowanej kwoty, nie jest wymagane przyjęcie uchwały Rady Gminy. 

- Radny ANATOL GZEGORZ TYMIŃSKI stwierdził, że przedstawiona cena żyta jest 

do przyjęcia. 

- Pytań nie zgłoszono. Opinia poszczególnych Komisji: akceptacja kwoty 66,42 zł jako 

podstawa wymiaru podatku rolnego  na 2026 rok. 

 

6. Wniosek Wójta Gminy Bielsk Podlaski w sprawie podstawy wymiaru 

podatku leśnego na 2026 rok. 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 12 do 

protokołu. Dotyczy przyjęcia kwoty 281,37 zł za 1m3 drewna jako podstawę wymiaru 

podatku leśnego na 2026 rok (wzrost o 0,88 zł za 1 ha. Prognozowane wpływy z 

podatku leśnego  na 2026 rok wzrosną o 6.128,69 zł. 

- Pytań nie zgłoszono. Opinia poszczególnych Komisji: akceptacja kwoty 281,37 zł za 

1m3 drewna jako podstawa wymiaru podatku leśnego na 2026 rok. 

 

7. Sprawy bieżące. 

W powyższym punkcie przedstawiono: 

1)  Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

Wniosek w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 13 do protokołu. Komisje wyraziły 



zgodę na wprowadzenie tego punktu do porządku najbliższej sesji Rady Gminy. 

- ANATOL FILIPIUK omówił przedłożone radnym materiały w tej sprawie, wyjaśnił 

obliczenia, zwrócił uwagę na ostatnią kolumnę tabeli określającą wzrost podatku w 

stosunku do ubiegłego roku. W związku ze wzrostem cen towarów i usług 

konsumpcyjnych Wójt proponuje wzrost stawek podatku o 4,0%. 

- Przewodniczący Rady Gminy STANISŁAW OLSZEWSKI zaproponował, aby 

podnieść stawkę podatku od nieruchomości, aby zwiększyć wpływy do budżetu.  

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI zwrócił uwagę na wysoki podatek od 

działalności gospodarczej. Dodał, że mieszkańcy wybrali radnych nie po to, by 

podwyższać podatki, ale żeby je obniżać.  Ostatecznie prowadzący posiedzenie poddał 

pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Rady Gminy o zwiększenie stawek 

podatku od nieruchomości o 4,5%. Wniosek został odrzucony większością głosów (5 

„za”, 7 „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. W związku z tym, Radzie Gminy na 

najbliższej sesji zostanie przedłożony do głosowania projekt uchwały w wersji 

przedstawionej przez Wójta Gminy. 

2) Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. 

Wniosek w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 14 do protokołu. 

- Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej propozycji Wójta Gminy w sprawie 

stawek podatku od środków transportowych. Projekt uchwały w tej sprawie zostanie 

poddany pod głosowanie na najbliższej sesji Rady Gminy. 

 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

- Porządek posiedzenia został wyczerpany, w związku z tym o godz. 9.45 radny 

WALENTY GAŁUSZEWSKI zamknął  posiedzenie komisji.  

 

 

Protokołowała: 

Insp. Ala Wawulska 

 

Podpisy obecnych członków:  

Komisji Rewizyjnej: 

 

- Walenty Gałuszewski ……………………… 

 

- Radosław Godun …………………………... 

 

- Alina Kruk …………………………………. 

 

- Barbara Krukowska - ………………………. 

 

- Angelika Nieroda ………………………….. 

 

 

 



Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej  

i Przestrzennej: 

 

- Jerzy Chilkiewicz ……………………. 

 

- Barbara Krukowska - ………………… 

 

- Albin Misiuk - ……………………….. 

 

- Anna Siemieniuk - …………………… 

 

- Jerzy Tomczuk ………………………… 

 

 

Komisji Oświaty i Spraw Społecznych: 

 

- Diana Bisz ………………………….. 

 

- Andrzej Czeczuga - nieobecny 

 

- Konrad Łapiński ……………………. 

 

- Piotr Parfieniuk ……………………… 

 

- Anatol Grzegorz Tymiński …………… 

  

 

 


